Предварительная программа

- Приветственные выступления:

- Алексеев Сергей Михайлович, председатель Комитета по природопользованию и экологии ТПП РФ

- Коротков Сергей Анатольевич, директор Центра международного промышленного сотрудничества ЮНИДО в РФ.

- Кули-Заде Аладдин Мусеиб оглы, заместитель директора Департамента международного экономического сотрудничества Исполкома СНГ (по согласованию).

Межправительственное соглашение стран СНГ о сотрудничестве в области обращения с ОЭЭО. Основные направления сотрудничества, ожидаемые результаты.

- Общая ситуация в области обращения с ОЭЭО в России и СНГ. Межправительственное соглашение стран СНГ о сотрудничестве в области обращения с ОЭЭО, возможные направления сотрудничества и ожидаемые результаты. Комиссаров Владимир Александрович, директор Ассоциации переработчиков электронной и электробытовой техники, национальный координатор ЮНИДО, член Комитета по природопользованию и экологии ТПП РФ.
- Возможности сотрудничества стран СНГ в области обращения с ОЭЭО. Опыт Беларуси в реализации РОП на электронное и электротехническое оборудование. Кирпичник Александр Викторович, генеральный директор ОАО «БелВТИ» (Республика Беларусь). (по согласованию)
- Некоторые итоги реализации расширенной ответственности производителя на электронное и электротехническое оборудование в Казахстане. Ожидаемые результаты от сотрудничества стран СНГ в области обращения с ОЭЭО. Юрча Сергей Иванович, заместитель директора ООО «Оператор РОП (Республика Казахстан) (по согласованию)
- Опыт международного сотрудничества в области организации обращения с ОЭЭО на примере ЕС. Представитель StEP Initiative или Университета ООН (по согласованию).
Ситуация в отрасли в связи с принятием изменений в законодательстве и новых нормативных документов в странах СНГ. Опыт и проблемы в реализации РОП.

- Деятельность Росприроднадзора по контролю за исполнением РОП производителями и импортерами электронного и электротехнического оборудования. Основные итоги. Соколова Наталья Романовна, начальник Управления государственного надзора и регулирования в области обращения с отходами и биоразнообразия Росприроднадзора (по согласованию)

- Нововведения в нормативном и законодательном регулировании обращения с отходами электронного и электротехнического оборудования. Представитель Министерства природопользования и экологии РФ (по согласованию).
- Законодательное и нормативное регулирование в области обращения с ОЭЭО с точки зрения переработчиков. Основные проблемы и предложения. Генеральный директор АО ПЕТРОМАКС Радионова Екатерина Владимировна
- Расширенная ответственность производителя в области электронного и электротехнического оборудования в России. Как она отражается на деятельности производителей и импортеров оборудования. Основные проблемы ее реализации. Онищук Александр Васильевич, президент Ассоциации торговых компаний и товаропроизводителей электробытовой и компьютерной техники (РАТЭК), член Комитета по природопользованию и экологии ТПП РФ.

- Первые итоги работы Ассоциации СКО «Электроника-утилизация». Основные достижения и проблемы при коллективном исполнении расширенной ответственности производителя. Бондарев Владислав Михайлович, директор Ассоциации СКО «Электроника-утилизация»
- Результаты деятельности по организации сбора и утилизации ОЭЭО в Ульяновской области совместно с производителями электронного и электротехнического оборудования. Кузьмин Александр Анатольевич, директор по развитию ООО «СимбирскВторРесурс»
- Опыт сотрудничества с Ассоциацией СКО «Электроника-утилизация» в реализации РОП. Ширяев Алексей Адольфович, директор по производству АО «Южно-Уральский специализированный центр утилизации» 
- Опыт реализации РОП в области химических источников тока. Представитель Duracell, Мацюк Владимир Анатольевич, генеральный директор ООО «Мегаполисресурс» (по согласованию)

- Химические источники тока как объект расширенной ответственности производителя. Орлов Сергей Борисович, вице-президент, директор Национальной ассоциации производителей источников тока РУСБАТ 
Опасные вещества в составе отходов электронного и электротехнического оборудования. Нормативное регулирование в области обращения с ними. Пути решения проблемы их утилизации

- Росатом, как оператор опасных отходов в Российской Федерации. Возможности сотрудничества с действующими переработчиками отходов. Представитель Росатома (по согласованию)

- Утилизация отходов ртутьсодержащих ламп в России. Общая ситуация и проблемы. Тимошин Илья Владимирович, исполнительный директор Ассоциации предприятий по обращению с ртутьсодержащими и другими опасными отходами (НА АРСО)

Вторичные материалы. Стимулирование уровня извлечения и использования вторичных материалов, извлекаемых из ОЭЭО, как одно из направлений развития отходопереработки.

- Отходы электронного и электротехнического оборудования как источник вторичных материалов. Возможности стимулирования использования вторичных материалов в производстве. Представитель Научно-методического Центра «Управление отходами и вторичными ресурсами» ФГАУ НИИ ЦЭПП (Центр экологической промышленной политики) Минпромторга России (по согласованию)
- Рынок вторичных материалов. Некоторые перспективные направления. Масленников Олег Владимирович, управляющий директор, Корпорация Исток (RUSLOM®) (по согласованию)

Роль и место региональных и местных органов власти в организации сбора электронных отходов. Зарубежный опыт и опыт стран СНГ. Формы и методы работы с населением по организации сбора ОЭЭО.

- Роль и место региональных и местных органов власти в организации сбора электронных отходов. Организация работы с населением. Выступающий согласовывается
Стандартизация деятельности по сбору, транспортированию и переработке ОЭЭО в Европе и странах СНГ.

- Техническое регулирование в области электронного и электротехнического оборудования и его отходов в транах Евразийского экономического союза. Его влияние на развитие системы обращения с ОЭЭО. Чаусов Виктор Николаевич, начальник отдела технического нормирования и стандартизации в электротехнике, радиоэлектронике и энергосбережении, Белорусский государственный институт стандартизации и сертификации

