
Финансово-экономическое обоснование
к проекту постановления Правительства Российской Федерации                   «О внесении изменений в Правила предоставления из федерального бюджета субсидии в виде имущественного взноса Российской Федерации в публично-правовую компанию по формированию комплексной системы обращения с твердыми коммунальными отходами «Российский экологический оператор»
Постановление Правительства РФ от 20 декабря 2019 года № 1727 
«Об утверждении Правил предоставления из федерального бюджета субсидии в виде имущественного взноса Российской Федерации в публично-правовую компанию по формированию комплексной системы обращения с твердыми коммунальными отходами «Российский экологический оператор» (далее – Правила предоставления субсидии) предусматривает участие в уставных капиталах инвесторов, а также предоставление поручительств по кредитам, займам и другим обязательствам инвесторов напрямую от ППК «Российский экологический оператор» (далее – ППК «РЭО»). 
На основе проведенного анализа заявок, поступивших в ППК «РЭО» от инициаторов проектов, выявлена недостаточность имеющихся мер поддержки для достижения показателей Федерального проекта «Формирование комплексной системы по обращению с ТКО» (далее – Федеральный проект).
Всего с начала 2020 года в ППК «РЭО» проанализировано 160  инвестиционных  обращений от инвесторов (инициаторов проектов) из 73 субъектов Российской Федерации по реализации инвестиционных проектов общей мощностью 215,5 млн тонн на сумму около 100 млрд руб. Из них наиболее востребованными возвратными мерами поддержки, заявленными инвесторами, были следующие:

а) предоставление поручительств (гарантий) по кредитам и займам – по проектам на общую сумму 55,5 млрд. руб.
б) приобретение (выкуп) облигаций – по проектам на общую сумму 26,2 млрд. руб.), льготные займы – по проектам общей стоимостью более 3,0 млрд руб.

Предлагаемые изменения в Правила предоставления субсидии направлены на расширение форм участия ППК «РЭО» в проектах, направленных на введение в промышленную эксплуатацию мощностей по обработке и утилизации отходов, в рамках Федерального проекта.
С учетом имеющейся потребности предлагается ввести следующие дополнительные формы участия ППК «РЭО» в инвестиционных проектах:
а) приобретение ценных бумаг, выпущенных инвесторами в целях финансирования проектов; 
б) участие в договорах инвестиционного товарищества в качестве товарища-вкладчика, в том числе путем приобретения прав и обязанностей товарища-вкладчика по договору инвестиционного товарищества;

в) участие в уставных капиталах юридических лиц, выполняющих функции управляющих товарищей в договорах инвестиционного товарищества, в том числе путем приобретения долей в уставном капитале таких юридических лиц;

г) предоставление гарантий по кредитам, займам и другим обязательствам инвесторов для финансирования проектов.
В настоящее время объем финансового обеспечения указанных мер поддержки в рамках федерального проекта «Комплексная система обращения с ТКО» возможно осуществить за счет перераспределения остатка лимитов в объеме 2 946 051,53 тыс. рублей, предусмотренных на финансовое обеспечение функционирования ППК «РЭО» в соответствии с Федеральным законом от 02.12.2019 № 380-ФЗ «О федеральном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов».
Результативность субсидии, предоставленной ППК «РЭО» на возвратное финансирование проектов составит не менее 2,46 (привлечение 2,46 рублей частных инвестиций на 1 рубль бюджетных средств). 
На текущий момент действует ограничение по перечислению ППК «РЭО» средств в уставный капитал другого юридического лица, не имеющего счетов, открытых в органах казначейства. Это существенно усложняет реализацию полномочий компании по поддержке инвестиционных проектов через вхождение в уставный капитал инвесторов, которые, как правило пользуются обычными банковскими счетами в кредитных организациях, а не счетами казначейства. 

Проектом изменений предусматривается право ППК «РЭО» перечислять средства напрямую на счета юридических лиц в кредитных организациях (без открытия счетов данных юридических лиц в органах казначейства).
Проект постановления направлен на увеличение инвестиционной привлекательности отрасли обращения с ТКО и создает экономически выгодные условия для участия частного капитала в реализации национального проекта «Экология» на долгосрочной основе.
Проект постановления не предусматривает выделения дополнительных средств федерального бюджета.
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