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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального закона  «О внесении изменений в Федеральный закон «Об отходах производства и потребления» 

Проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об отходах производства и потребления» (далее - законопроект) разработан с целью обеспечения эффективного планирования развития системы обращения с твердыми коммунальными отходами, планирования структуры мощностей по сбору, накоплению, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, хранению, захоронения твердых коммунальных отходов за счет создания, модернизации и эксплуатации федеральной схемы обращения с твердыми коммунальными отходами.
Законопроектом вносятся изменения в Федеральный закон от 24 июня 1998 г. № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» (далее – Федеральный закон).
Законопроект предусматривает, что федеральная схема обращения с твердыми коммунальными отходами создается в виде электронной модели в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.
Законопроектом также предусмотрены изменения в статью 13.5 Федерального закона, в части наделения российского экологического оператора полномочиями по созданию, модернизации и эксплуатации государственной информационной системы учета твердых коммунальных отходов, а также определение российского экологического оператора оператором государственной информационной системы учета твердых коммунальных отходов.
Наделение российского экологического оператора указанными полномочиями позволит обеспечить создание комплексной системы обращения с твердыми коммунальными отходами и аккумулировать всю информацию, касающуюся обращения с твердыми коммунальными отходами в рамках одной организации – российского экологического оператора.
Принятие законопроекта и реализация его положений потребует осуществления расходов федерального бюджета, связанных с осуществлением ППК «Российский экологический оператор» функций по разработке, эксплуатации и модернизации государственной информационной системы учета твердых коммунальных отходов.
Принятие законопроекта относится к реализации государственной программы «Охрана окружающей среды» и федерального проекта «Комплексная система обращения с твердыми коммунальными отходами» национального проекта «Экология».
В законопроекте отсутствуют обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, при рассмотрении дел об административных правонарушениях, или обязательные требования, соответствие которым проверяется при выдаче разрешений, лицензий, аттестатов аккредитации, иных документов, имеющих разрешительный характер (далее - обязательные требования), о соответствующем виде государственного контроля (надзора), виде разрешительной деятельности и предполагаемой ответственности за нарушение обязательных требований или последствиях их несоблюдения.
Положения законопроекта соответствуют положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
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