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Проект
Вносится Правительством Российской Федерации



ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН
О внесении изменений в Федеральный закон «Об отходах производства и потребления»

Статья 1
Внести в Федеральный закон от 24 июня 1998 года № 89-ФЗ                            «Об отходах производства и потребления» (Собрание законодательства Российской Федерации, 1998, № 26, ст. 3009; 2015, № 1, ст.  11; 2018, № 1, ст. 87; 2019, № 30, ст. 4127) следующие изменения:
1) абзац 36 статьи 5 изложить в следующей редакции:
«установление порядка разработки, рассмотрения, общественного обсуждения, утверждения, корректировки территориальных схем обращения с отходами и порядка создания, модернизации и эксплуатации федеральной схемы обращения с твердыми коммунальными отходами, а также требований к составу и содержанию таких схем;»
 2) в статье 13.3:
а)	пункте 1 после слов «отходами и» дополнить словом:
«создается»;
б)	пункт 4 изложить в следующей редакции:
«4. Федеральная схема обращения с твердыми коммунальными отходами создается в виде электронной модели и включает в себя информацию, содержащуюся в территориальных схемах обращения с отходами и относящуюся к обращению с твердыми коммунальными отходами, и иную информацию, определенную Правительством Российской Федерации в порядке, установленном пунктом 5 настоящей статьи. Электронная модель федеральной схемы обращения с твердыми коммунальными отходами является частью государственной информационной системы учета твердых коммунальных отходов. Федеральная схема обращения с твердыми коммунальными отходами создается, модернизируется и эксплуатируется российским экологическим оператором.»;
	в)	в пункте 5:
	 слова «разработки, утверждения и корректировки федеральной схемы обращения с твердыми коммунальными отходами,» заменить словами «создания, модернизации и эксплуатации федеральной схемы обращения с твердыми коммунальными отходами,»;
	слова «При разработке и корректировке федеральной схемы» заменить словами «При создании, модернизации и эксплуатации федеральной схемы»;
г) пункт 7 изложить в следующей редакции:
«7. Федеральная схема обращения с твердыми коммунальными отходами подлежит размещению в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.»;
3) пункт 2 статьи 13.5 изложить в следующей редакции:
«2. Государственная информационная система учета твердых коммунальных отходов создается, модернизируется и эксплуатируется российским экологическим оператором.
Оператором государственной информационной системы учета твердых коммунальных отходов является российский экологический оператор.»;
4) пункт 2 статьи 24.14 дополнить абзацем следующего содержания:
«создает, модернизует и эксплуатирует государственную информационную систему учета твердых коммунальных отходов.».
Статья 2
Настоящий Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

