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МИНИСТЕРСТВО ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ И ЭКОЛОГИИ

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПИСЬМО

от 6 августа 2021 г. N 21-47/22470

ПО ВОПРОСУ ПРИМЕНЕНИЯ СБОРНИКА

Министерство природных ресурсов и экологии Российской Федерации рассмотрело указанное письмо по вопросу применения Сборника удельных показателей образования отходов производства и потребления, утвержденного Госкомэкологией Российской Федерации от 07.03.1999 (далее - Сборник), в настоящее время и сообщает.

Пунктом 1.3 Сборника определено, что Сборник предназначен для использования органами государственного, регионального и местного управления в качестве справочного руководства при осуществлении экологического контроля, при проверке достоверных данных, изложенных в документах предприятий на установление нормативов образования и лимитов размещения отходов, а также при оценке объемов образования отходов в подведомственных районах или регионах. Сборник может быть использован любыми юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями при ведении контроля за образованием отходов в собственном производстве, а также при подготовке обоснований на лимиты размещения отходов.

В соответствии с пунктом 1.4 Сборника приведенные в Сборнике данные по удельным показателям образования отходов не рекомендуется использовать в качестве нормативов, поскольку значения многих из них определены как среднестатистические или среднеотраслевые с усреднением различий предприятий по уровню организации производства и качества перерабатываемого сырья.

Таким образом, Сборник носит рекомендательный характер, нормативным правовым актом не является и может использоваться при ведении внутреннего контроля на производстве.

Директор Правового департамента

С.В.ИВАНОВ
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